

Oficinas y Talleres: San Matías, núm. 36.

Miércoles 5 de Enero de 1921

No se devuelven los originales

Un excelente Gobernador



Como ya saben los lectores, ha sido elegido diputado a Cortes por Sorbas (Almería), el actual gobernador civil de Granada don Luis Jiménez Canga Argüelles, quien en virtud de tal elección, tendrá que dejar en breve el mando de esta provincia.

El señor Jiménez Canga Argüelles lleva rigiendo el Gobierno de Granada, diez y seis meses, y en ese tiempo se ha acreditado de gobernante modelo y político de altura, encauzando con elevadas miras los problemas granadinos y resolviendo con mucho acierto multitud de cuestiones sociales y huelgas, algunas de difícil y espinoso trámite.

Lleva el señor Jiménez Canga Argüelles una brillante carrera política, realizada en muy corto tiempo, y toda ella debida a sus excepcionales condiciones en el «arte de gobernar» y a sus magníficas actitudes para los espinosos cargos que le ha confiado el Gobierno de Su Majestad.

Nuestro actual Gobernador es hombre joven, activísimo y emprendedor. Nacido en Vera (Almería), de distinguidísima familia, el año 1880; pasó los mejores días de su juventud en nuestra ciudad, a la que profesa gran cariño, a tal extremo de considerarse como un granadino más, y habiendo dado en el desempeño de su cargo inimitables pruebas de ese afecto a Granada, velado sin descanso por la defensa de sus primordiales intereses.

El señor Jiménez Canga Argüelles hizo aquí brillantemente sus estudios de la carrera de abogado, en el Sacramento—donde estuvo colegiado—y en la Universidad, alcanzando las mejores notas y matriculas de honor, y siendo muy estimado y querido de sus profesores y condiscipulos.

Ha vestido después la honorífica toga y ejercido de manera notable la profesión en Almería y en los juzgados de aquella provincia.

Desde su juventud milita en el partido liberal-conservador y es justamente apreciado en su mucho vaer por los primates del mismo, señores D. to, Burgos Mazo, Sánchez Guerra y marqués de Lema.

Ha sido dos veces diputado provincial en Almería y después presidente de aquella Diputación, realizando intensa labor para los intereses provinciales de la zona.

Los Gobiernos conservadores quisieron premiar sus reconocidos méritos e ingresó en lo que pudieran llamar «escalafón» de los gobernadores por los «primeros números», o sea, por provincias de primera categoría, ya que su primer nombramiento de gobernador fué el de Canarias y después fué nombrado para Zaragoza.

En ambos Gobiernos realizó el señor Jiménez Canga Argüelles acertadísima gestión y resolvió varios conflictos y huelgas, algunas de verdadera gravedad, quedando brillantemente y haciéndose de numerosos partidarios.

Mas el señor Jiménez tenía una mayor aspiración, que el Gobierno le hizo realizar cumplidamente, y era el Gobierno civil de Granada, de esta hermosa tierra, por la que tanto cariño siente.

A Granada quería venir el señor Jiménez Canga Argüelles y la ocasión la tuvo prontamente, pues cuando «no acertó» aquí en modo alguno el anterior gobernador (hoy en Murcia) don Eusebio Salas, el Gobierno ofreció este cargo en permuta al entonces gobernador de Zaragoza, y el señor Jiménez aceptó complacido, viendo, de este modo, realizado sus deseos de dedicarse por entero a trabajar en defensa de los intereses de nuestra ciudad.

Llegó, pues, a Granada el señor Jiménez Canga Argüelles, y bien pronto demostró aquí sus excepcionales condiciones gubernamentales y que no era exagerada la noticia que se tenían de su excelente actuación en los Gobiernos de Canarias y Zaragoza, en cuyas poblaciones las autoridades y principales personalidades hicieron intensas campañas pidiendo al Gobierno su continuación al frente de aquellos Gobiernos.

Entre los muchos aciertos de nuestro actual Gobernador civil, tenemos el ineludible deber de consignar ha-

sido uno de los principales el realizado en materia de subsistencias.

Sépalos Granada enteros: al señor Jiménez Canga Argüelles se le debe el no habernos quedado el invierno anterior sin trigo ni patatas; a su incansable tesón y energía, haciendo ver al extinguido ministerio de Abastecimientos que Granada no podía quedarse sin trigos ni harinas, para prestar inútiles ayudas a otras provincias, se debe tal milagro.

Y en la Junta provincial de Subsistencias trabajó sin descanso y procuró al abastecimiento de la ciudad que gobernaba, y dictó sabias medidas y oportunísimas disposiciones, oponiéndose a la insaciable codicia de acaparadores, logreros y exportadores, que, como incansables fieras, pretendían a todo trance continuar enriqueciéndose con el hambre de sus conciudadanos.

Y por él no faltó el pan en Granada, y hubo trigo hasta la siguiente cosecha, y las patatas no fueron todas exportadas, como los acaparadores y logreros pretendían...

Y su noble actitud, y sus acertadas disposiciones en este y otros conflictos fueron tales, que los representantes granadinos, nuestros diputados a Cortes y senadores, el Ayuntamiento de la ciudad y la Comisión provincial, pidieron al Gobierno la concesión de alguna preciosa recompensa para este gobernante que tanto trabajaba y tan bien defendía los intereses granadinos, y el Gobierno, reconociendo la justicia de la petición que se le hacía, otorgó al señor Jiménez Canga Argüelles la gran cruz de Isabel la Católica.

La intensa labor, la acertada obra que ha realizado don Luis Jiménez al frente de nuestra provincia, la ha coronado en las últimas elecciones de diputados a Cortes con su acertadísima neutralidad, con sus afinadas medidas para la conservación del orden en las difícilísimas circunstancias en que se veía Granada por la terquedad insidiosa de un político.

Con tal motivo, el señor Jiménez Canga Argüelles, al mismo tiempo que severo gobernante, supo ser un granadino más, comprendiendo a maravilla el hermoso espíritu de nuestro pueblo y la justicia que le asistía en su actitud nobilísima.

Y por ello merece el bien de Granada, el ilustre Gobernador civil que, por desgracia, en breve cesará en el mando de la provincia, debido a la representación en Cortes que le ha sido concedida por el pueblo de Sorbas.

Por ello, su recuerdo de excelente gobernante perdurará toda una vida en los granadinos, y su actuación será citada como modelo y puesta como piedra de toque a los gobernadores que le sucedan, en pro de su mejor enseñanza, y para que en ese fiel espejo procuren reflejar sus actos, sacrificando todo bastardo interés en aras de los ineludibles mandatos de la conciencia...

Lo del «Santa Isabel»

POR TELÉFONO Madrid 3

El señor Dato comunicó al Rey detalles de la catástrofe del trasatlántico «Santa Isabel».

El agredido naval de la Embajada francesa le dió el pésame en nombre del Gobierno por el naufragio del barco.

El comandante de Marina de Villagarcía telegrafía, confirmando que los supervivientes son el capitán, 26 tripulantes y 29 pasajeros.

Algunos están heridos, incluso el capitán, cuyo estado es gravísimo.

Conferencia de Morote

El sábado 8 del corriente mes, dará el señor Morote una conferencia en la Asociación general de dependientes de comercio, industria y banca, domiciliada en la Asera del Casino número 17. Parece que la entrada será por invitación, que recogerán los dependientes en su domicilio social.

ECOS VAGOS

¿De dónde parten esos murmullos que en torno nuestro suenan sona? ¿Quién los produce? ¿Quién los agita? ¿De dónde vienen? ¿A dónde van?

No sé; yo escucho tan vagos ecos con el respeto que infunde y da lo que juzgamos que tiene origen en otros mundos que valen más.

Emilio León Arcas

Centro Artístico

Continuación de donativos para el reparto de juguetes:

Don Fidel Ruiz Cabello 2 pesetas, don Manuel Lumbrales Gálvez 5, don Andrés Lumbrales Gálvez 2, don Francisco Barbero 5, don Francisco Pareja 2, La Vega Azucarrera Granada 25, Peña Granadina, sociedad Osadores 10, don Rafael Calvo Ruiz 10, don Juan Bueno Chica 2, dona Carmen Mencheta 5, señor conde de Guadiana 5, Villaspesa Hermanos 5, don José Romero Enciso 5, don Felipe Romero Correa 5, don Eduardo Cifuentes 5, Nicolás y Antón Gárrido Ruiz 6, don Francisco Medina 1, Real Maestranza 25, don Bernabé Dorronsoro 10, don José Díaz Rivera 5, don José Figueras 6, don Francisco Calancho 5, don Antonio Jiménez López 5, don Francisco Rosales Rodríguez 5, don Manuel Galán 2, don Nicolás Cuadrado 5, don José Egea González 2, don Francisco Castaño 5, N. N. 1, D. Francisco Puente-Castaño 10, don Luis Oiveras Sántalo 10, don Martín Gómez 5, don Enrique Peña 5, don Francisco de P. Valladares 5, N. S. A. 2 y don Plácido Mendoza 6 pesetas.

La Cabaleta de Reyes, organizada por el Centro Artístico, saldrá esta noche a las nueve del Ayuntamiento, recorriendo el itinerario siguiente: Calle de Reyes Católicos, Mesones, Dequesa, San Juan de Dios al Hospital, regresando por la Gran Vía, Reyes Católicos al Ayuntamiento, donde se disolvió.—La Comisión.

Los senadores vitalicios

FOR TELÉGRAFO Madrid 4

El Rey ha firmado hoy los nombramientos de senadores vitalicios a favor de los señores general Benquer, marqués de Casa Mendator, Gutiérrez de la Vega, Sáchez Albornoz, Martínez Asejo, conde de Casa Valencia, don Carlos Prats, don Manuel Albarán, Marqués de Tosos, don Nicolás Luca de Tena y don Mateo Silvea.

El señor Dato facilitó la lista, diciendo que todos eran prestigiosos políticos y antiguos conservadores. Algunos tuvieron representación en las últimas Cortes.

El problema del azúcar

La Cámara de Comercio dirigió ayer los siguientes telegramas al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Hacienda:

«Cámaras Comercio e Industria Granada. Ante Real cédula pró roga régimen arancelario protector azúcar extranjero llama atención V. E. ruina su propia industria y aglomeración nacional cuando se protegen industrias ajenas con elevación arancel, se da el caso insólito de que una industria que representa la vida de extensiones zonas agrícolas se oprime en igualdad de condiciones con la extranjera. Imposible será la siembra y los contratos para la campaña y la yera y las fábricas tendrán que cerrar sus puertas.

Interesamos derogación lesiva real orden.—Presidente, Pérez de la Blanca»

Crónica obrera

La Sociedad de electricistas y galvanistas celebrará junta general para proceder a la elección de la nueva directiva el día cinco del corriente, a las ocho y treinta de la noche en la Casa del Pueblo.

Se ruega a los compañeros que no hayan recibido notificación, se den por enterados con esta.—La directiva, Enrique GALVEZ

Dice un político

FOR TELÉGRAFO Madrid 4

Un político significativo dice, que el acto de la apertura de Cortes había sido bastante frío, aunque la ceremonia se hacía con tan irreverencia, que es cosa de todos los días.

En realidad, las ceremonias de la Corte tienen siempre la rigidez que obliga la etiqueta.

DE POLITICA

Llegó ayer a Granada en el correo del Sur, don José Morote, siendo recibido por muchos amigos de la capital y de los pueblos de la provincia.

Como anunciamos, ayer mañana marchó a Sevilla y desde esta población regresará a Madrid el senador por la provincia, don Eduardo Estolat.

También han regresado a la Corte, el diputado por Orjiva, nuestro ilustre paisano don Natalio Rivas, y don Lorenzo Martínez Fresneda.

Esta noche a las nueve y media se verificará la inauguración de la Casa Liberal con una conferencia del ilustre hombre público don José Morote. La entrada será pública.

Para el día 8 a la una de la tarde se ha fijado la fecha del almuerzo que ofrecen al señor Morote sus amigos. Lo comisiona organizadora de este agasajo la forman: Don Pascual Nájera, don Manuel Alva Romero, don Rafael Hitos Rodríguez, don Enrique Ruiz Gómez, don Antonio Guglielmi, don José Manuel Pérez Serrabona y don Vicente Almagro.

Las tarjetas pueden recogerse en los cafés Imperial y Royal, y en el domicilio de la Casa Liberal, Escudo del Ormen, 1.

Ecos de sociedad

Mañana jueves, por la noche, contraerá matrimonio la bellísima señorita Pilar Macías Padial, hija de nuestro amigo el presidente de la Federación Gremial granadina, D. Tomás Macías, con el abogado don Pedro Torro, perteneciente a distinguida familia de Baena (Córdoba).

Se encuentra en Granada en compañía de su familia, el ilustre maestro nacional de Ovejas del Campo, don Andrés Martínez Rodríguez.

Martes para viaje a precios económicos, la encontrará el público en El Louvre.

Calidades inmejorables y extenso surtido en todo lo concerniente al ramo de tejidos.

Marchó a Madrid para asuntos particulares, nuestro querido amigo don José Barrero Moleón.

También se encuentra en Madrid el contratista de obras, don José Jiménez Huertas.

El día 1.º de año fué pedida la mano de la bellísima señorita Anselmo López Fernández para el niño e ilustrado joven, profesor de 1.ª enseñanza, don Manuel Hernández Reina.

Entre los novios se cruzaron varios regalos.

La boda quedó concertada para el día 5 de Febrero próximo.

De Baena (Córdoba) regresaron los señores de Núñez del Prado, acompañados de sus bellas hijas.

Se encuentra entre nosotros el actor de la Amada, don Antonio García Moles.

Marchó a Madrid don Juan de Dios Castro.

Ha regresado de Madrid el Conde de Guadiana.

Se encuentra en Granada en viaje de bodas con su bella esposa, D. José de Góngora y Ayustante.

Ha regresado a esta el general de brigada don José Rabal Puente.

Ha marchado a Madrid, el jefe de la Armada y director de la Academia de preparación para carreras de Marina y Ejército de la Ciudad Lineal, don José María de Murcia en compañía de su distinguida esposa y bella hija.

Ha regresado a Granada el capitán de Infantería, don Rafael Velasco Crespo.

El autor de un crimen, detenido

La Guardia civil de Pinos Puente ha conseguido después de realizar varias pesquisas, detener a José Romero Gama, autor de la muerte violenta de Juan Ruiz O. marzo, hecho ocurrido en el cortijo de Los Llanos, término de Motilva, y de cuyo suceso dimos cuenta oportunamente a los lectores.

El detenido ha sido ingresado en el cuartel de Insulza, a cuyo juzgado corresponde la instrucción del proceso.

El viaje a Rusia de los delegados españoles del partido socialista

Una conversación con D. Fernando de los Ríos



Así fuera porque influyera sobre mí la pálida luz que iluminaba la estancia; tal vez por la impresión que me causara un gran retrato del conde León Tolstoy, cuya blanca barba se observaba ante el fulgor brillante de sus ojos de apóstol, es el caso que en aquella sencilla habitación mi ánimo temblaba, se llenaba de melancólicos pensamientos y no respondía para nada a mis señoras artísticas.

A pesar de que el arte está allí con su igual belleza representada desde Fidias y Praxíteles, aquellos dos colosos de la escultura griega, hasta el florentino Boticeelli con su sublime obra «La Primavera», y lo mismo Rubens, Franz Hals, Perugino, Rafael y otros, todas estas obras, perdidas, perdían su valor, ante lo que significaba para mí dos retratos: el de Tolstoy simbolizando el apostolado de nuevas ideas de justicia e igualdad social, frente a la tiranía que enarbolaba el zarismo; el otro, el de don Francisco Giner de los Ríos que era el apostolado de la sabiduría y de la serenidad, el faro a favor de cuya luz navegaba la estudiosa y nueva generación española.

Numerosas veces entré en aquella casa, siempre con la admiración y respeto debido a mi sabio maestro; mas ahora lo hacía con una nueva admiración, infundida, más que nada, por el impetuoso deseo de abrazar a quien, falsos rumores, lo creían devorado por los peses del Báltico o muerto por las manos de los bolcheviques, perseguidores insaciables del internacionalismo socialista.

Preciso la realidad de un abrazo cariñoso desvanecieron mis falsas informaciones.

Ante mí estaba vivo y sano, afable, sonriente como siempre, el profesor de los Ríos con su palabra cálida, persuasiva, serena y armoniosa profecía en nuestro cerebro, cuando salíamos de su cámara, sensaciones de inefable deleite y huellas de impercedero recuerdo.

¡Rusia! La misteriosa, la emigrante Rusia, la de los trágicos progresos zaristas, la de las deportaciones a Siberia, la de Rasputin, la Rusia de los Soviets; la que elabora en su silencio aislamiento la solución de posibles organizaciones transformadoras del presente vivo; la que entre los horrores de insaciable devastación e inhumanas crueldades persigue llevar a la realidad, lo que hasta ahora ha sido tenido como ilusorias utopías; la que al cabo y a trunque de un inmenso mar de sangre y de una cruzada peregrinación por los inexplorados caminos de lo nuevo ha de ofrecer al mundo moldes también nuevos para una nueva vida, o ha de caer rendida y pesosa, mostrando con rígido y ensangrentado índice la obra locura de un sueño fermentado

en el veneno de la secular venganza estéril de un pueblo enloquecido por la miseria y la injusticia... El primer don de toda libertad, todo orden y todo progreso serán anticrístos y llevarán el sello que un temperamento de raza ha de imprimir a todas las obras... Este país que acaba de visitar, en unión de Arguñón el señor de los Ríos, es hoy el punto hacia el que convergen todas las miradas del mundo, esperando el desenlace de un problema, al parecer solo iniciado o en inicial gestación, y cuya solución depende, según determinadas circunstancias, de la actitud que adopte Alemania o de las instituciones fundamentales, de codificación y estructura ideológicas en que puedan ser vaciadas las nuevas modalidades...

Es de tanta complejidad tratar del estado actual de Rusia—nos días don Ferrnández—que aunque yo quisiera hablar no podría, en primer lugar, porque enviados por el comité nacional del partido socialista, como delegados oficiales suyos, a él antes que a nadie hemos de hablar, y así lo hemos de hacer el día 15, donde informaremos además sobre la procedencia o improcedencia del ingreso de nuestro partido en la tseroka internacional; y en segundo término porque es una labor grandísima que exige mucho método y yo necesito organizar mis notas, y esto lo haré aquí mientras descansos.

—¿Y qué les pasó a ustedes durante el viaje?

—A nosotros más; el barco donde iban los delegados franceses naufragó y se ahogaron tres de ellos; nuestro viaje lo hicimos desde Alemania tan pronto como recibimos la autorización del gobierno ruso, y a los diez días estábamos en Moscú.

—¿Ha superado la realidad a lo que aquí se ha sabido por los trabajos de Wel?

—Don Ferrnández contó y roló contestó: No los he leído y sí, pero tengo a Wel por hombre serio.

Otra vez volvamos a involucrar al nombre de Wel y le preguntamos si las encuestas de Rusia son tan buenas como afirma en sus artículos.

—Sí, contesta, pero Wel creyó que las habían preparado para que él las visitara.

—Por mucho que queremos guardar el ingenio, no conseguimos que don Ferrnández conteste a nuestras preguntas más que con tonidos o monosílabos.

—¿Y las obras de arte que se guardaban en los museos de L'Ermitage de Petrogrado y Rumanzov de Moscú? ¿Qué ha sido de ellas?

—Yo no he visto Petrogrado, pero los museos de Marcon los he visitado todos y puedo decir que las obras de

arte está perfectamente guardada. Al llegar a este punto, dos nuevos visitantes interponen nuestra conversación: son el director de La Publicidad y el redactor señor Montañó.

Presindan, sin conseguir, que el señor de los Rios les diga algo de Rusia. Ante su negativa, el director de La Publicidad le dice con marcado acento: «¡VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!»

«¿VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!» FANTASMA DE AMI CUANDO NO HABLAMOS con Fernando ante lo gracioso de la locución y empieza a hablar del frío.

Dice que aunque la temperatura corriente en la zona de 18° bajo cero, el frío lo soporta perfectamente. «¡VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!»

«¿VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!» FANTASMA DE AMI CUANDO NO HABLAMOS con Fernando ante lo gracioso de la locución y empieza a hablar del frío.

Dice que aunque la temperatura corriente en la zona de 18° bajo cero, el frío lo soporta perfectamente. «¡VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!»

«¿VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!» FANTASMA DE AMI CUANDO NO HABLAMOS con Fernando ante lo gracioso de la locución y empieza a hablar del frío.

Dice que aunque la temperatura corriente en la zona de 18° bajo cero, el frío lo soporta perfectamente. «¡VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!»

«¿VAMOS ESTÉS QUE QUIEREN!» FANTASMA DE AMI CUANDO NO HABLAMOS con Fernando ante lo gracioso de la locución y empieza a hablar del frío.

usted lo que ha de pasar en Inglaterra donde se quiere hacer una glosa del capital, con la creación de un impuesto que abarcará casi la totalidad de la riqueza, y si es en Francia se trata de emitir un empréstito de 20.000 millones, el 600 de interés y ya puede suponer lo que esto vendrá a aumentar la deuda tan enorme que pesa sobre el país.

Me dice que en Alemania dos casas editoriales le han pedido un libro sobre Rusia; idéntica petición le hicieron en Francia y aquí en España una nube de periodistas entre ellos los del Sol, con los que tantas vicisitudes de amistad tiene; le solicitaron, datos de su viaje, sin poder complacerlos, igual negativa ha dado a las proposiciones de El Liberal de Bilbao para que confiera o publique artículos. Solo al Ateneo concederá el honor de una conferencia, cuando pueda y deba hablar.

«Don Fernando, ¿vuelvo a preguntar haciéndome el tonto...? ¿Y es cierto, como dice Well que los intelectuales están como asilados en una casa? Nuevo empujamiento acompañado de una sonrisa.

«Ha hablado con Gorki y Kropotkin? —Máximo Gorki no estaba allí pero a Kropotkin a quien yo conocía desde hace treinta años, le he acompañado bastantes ratos.

«¿Y cómo se entendía usted allí? —El alemán es el idioma que más se habla y con él claro está que más he entendido.

«¿Es cierto que el traspasar los patios del Kremlin y hablar con Lenin ofrece muchas dificultades? —Sí, onesta más trabajo que hablar con el Rey de España.

«Don Fernando, Well decía que en Rusia había verdadera veneración por Marx al que veía reproducido por doquier y que en cuanto tuviera tiempo iba a escribir un libro sobre Carlos Marx sefaldado.

«Si es gracioso —nos dice— efectivamente el retrato de Carlos Marx con sus barbas está expuesto con profesión por todas partes.

«¿Es la revolución rusa la que predijo Carlos Marx en su libro Das Kapital? —decimos levantándonos. —Una última y definitiva sonrisa fué la contestación.

Nada, no pudimos sacar de su impenetrable reserva; lo más definitivo fué ya en la puerta al despedirnos. Ya hablaremos dijo, pero HAY MUCHAS COSAS QUE REQUITICION ALLÍ.

Y yo pensativo, salí al paseo donde las auras frescas de la sierra, acabaron de sumirme en profunda meditación sobre Rusia, sus hombres representativos, y el misterio que los rodea.

José TORRES GARCIA Granada 3 de Enero 1921.

En los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen obras de texto (Universidad, Instituto, Escuelas Normales y de primera Enseñanza), facturas, cartas, sobres, B. L. M., tarjetas, cartitas fantásticas, circulares, boletines, periódicos y revistas, pagados, recibos, laminas financieras, prospectos a varios colores con grabados fotográficos, programas de fiestas, convocatorias religiosas, etc., etc., etc.

Al público le conviene hacer los pedidos en los talleres de EL DEFENSOR DE GRANADA, por la prontitud y certeza en la contestación, además de servirlos a precios módicos.

Una pregunta Madrid 4 El ex ministro don Amalio Gimeno ha anunciado que formulará mañana una pregunta relacionada con la provisión de las vacantes de senadores vitales.

De Pinos Puente Compliendo con lo prevenido en su reglamento, el día 1.º del actual se reunió en sesión ordinaria la mayoría de los socios que componen el Centro Benéfico e Instructivo de Pinos Puente y previa presentación del estado de cuentas anual, y después de aprobadas, se procedió a la elección de nueva junta directiva para el año actual, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente, don Antonio Sánchez Mesa. Vicepresidente, don Francisco Flores Mesa. Secretario, don Modesto Viguera Domenech. Tesorero, don Juan Ríos Sánchez. Bibliotecario, don Adelardo Mora Tello.

Vocal: don Mariano Jiménez López, don Manuel Brena Brena, don Antonio Capilla Sánchez, don Eleodoro Jova Jiménez, don Antonio Bena Bena, don Valeriano Ureña Ríos, don Francisco Capilla Sánchez y don Juan Cruz Ureña Ríos.

UNA RIÑA En Ferrela, a las 3 de la tarde del día 30 de Diciembre último los vecinos Manuel Tenorio y Antonio Salmerón, por cuestiones de pastos de los ganados, propiedad de ambos.

BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS de Logroño, elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

Palais de Nouveautés (S. E.)

Capital social, 500.000 pesetas. Reyes Católicos, 44.

ARTICULOS PARA REGALOS.

BOQUILLAS DE AMBAR, CONCHA Y MARFIL :: ENCENDADORES DE PLATA Y ORO. PITILLERAS, CARTERAS, BASTONES, PERFUMERÍA Y JOYERÍA.

No olviden las señas: Reyes Católicos, 44

Preparativos para la apertura

FOR TELEGRAMA

Madrid 4

Esta mañana, en una carroza, escoltados por una sección de Alabarderos, fueron trasladados al Senado el cetro y la corona.

Desde temprano se adoptaron grandes precauciones en la carrera que debía recorrer el cortejo. Las casas eran vigiladas por agentes de policía y parejas de Seguridad.

Una batería instalada en la montaña del Príncipe Pío, hizo las salvas de ordenanza hasta el término de la procesión.

A las dos y media de la tarde, las tropas cubrieron la carrera. Inmediatamente salieron de palacio las carrozas que conducían al Senado a las personas reales y sus respectivos séquitos.

PÉRDIDA

de una cartera, a Carlos Jiménez Santiago, extraviada en la puerta del teatro Isabel la Católica, conteniendo documentos de carácter y valor exclusivamente personal.

La persona que la encuentre y quiera devolverla, puede hacerlo al dueño de la posada de la Nave y se le gratificará.

EN CERVANTES

“La tragedia de la viña”

Enrique García Alvarez, el populárrimo sainetero, ha conseguido un nuevo y completo triunfo con su producción La tragedia de la viña o el que no come la viña.

En la referida Tragedia hay un distinguido fresco, dispuesto por las pesetas a impredecibles necesidades estomacales a cambiar de terrible radicalidad pour rire, que se dice ser (a pesar de que él es más conservador que Sánchez Guerra, ponemos por caso, ya que Sánchez Guerra lo apellidó, y La Viña expresa su suave par los sociecos garbanos y conserva toda su vida el recuerdo de las hambres pasadas, en honorables trabajos y flegado padre, que ibndónó en su juventud a su adjuva conyugal y a una tierra hija, porque así lo dispuso el destino... de 6000 res que le dieron en las islas Marianas o Magdalen, que para el caso es lo mismo.

La Viña se hace pasar por tal padre, acudiendo a las súplicas y pidiendo que le asegure de esta manera Charro, una joven hija de padre desconocido y que necesita de la fama de hombre terrible del flagelo autor de sus días, para meter miedo a un esposo, cuando ya posee y que la solfea con desahogada frecuencia. Y el terrible sainetero se convierte de momento en cariñoso padre que ha de vivir sobre todo y comer con sus hijos, porque en este puerco mundo, el que no come la viña, y esa es la peor tragedia que a La Viña puede sucederle; y como él deja por sentido cuando todo el anredo en que se ha metido, se desuobre, después de grandísimas escenas, llenas de chistes a granal.

El sainete estrenado anoche está muy bien hecho, y consiguió por ello completo éxito. En la interpretación de La tragedia de la Viña, distinguéronse mucho Elena Galdón, María P. Albéniz y Pilar Corbalán, y los señores Castiella, Pejo, Albéniz y Moreno.

El público celebró de lo lindo las astracanas de la obra, y sancionó con su beneplácito cuanto de gracioso sainete tiene la tragedia.

BAMBALINA

Ningún enfermo del estómago o intestino, por crónica o rebelde que sea su dolencia, debe desahucarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Detalles horribles

El naufragio del “Santa Isabel”

FOR TELEGRAMA

Vigo 5

El vapor Cabo Tres Forcas, pasó por el lugar en que se hundió el trasatlántico Santa Isabel.

Sus tripulantes dicen que el mar está sembrado de objetos pertenecientes al buque.

Del pueblo de Ribeira dicen que las causas de la catástrofe fueron el tempestuoso oleaje del mar, la fuerza de la corriente que se desbordó y la densa niebla.

EN JUGUETES EL MEJOR SURTIDO Y MÁS BARATO, PUES POR NO DEDICARNOS MÁS EN LOS AÑOS SUCESIVOS A LA VENTA DE DICHO ARTICULO, LO REALIZAMOS A PRECIOS VERDADERAMENTE ECONÓMICOS.

Al chocar el buque contra el arrecife, se inutilizó el dinamo, impidiendo utilizar la estación Marconi y quedando a oscuras el trasatlántico.

El oleaje batió furiosamente al navio, recostado sobre las rocas.

Los pasajeros, viendo el peligro, salieron a la cubierta precipitadamente.

Arriaron un bote, ocupándolo quinientas personas. Lanzado al mar, fue arrojado contra las rocas, haciendo pedruzcos. Sus ocupantes fueron las primeras víctimas.

Otros dos botes fueron destruidos contra el costado del vapor.

Este empezó a hundirse por la proa, donde sólo quedó el capellán exhortando a los naufragos, animándoles a bien morir.

A medida que iba hundándose, el sacerdote trepaba por el palo de trinquete y encomendaba en voz alta el alma de las víctimas.

Estuvo encaramado en el mástil hasta que se sumergió el barco y desapareció entre las aguas.

El segundo oficial, señor Gebreiro, consiguió después de grandes esfuerzos, embarcar a treinta personas en un bote que logró llegar a la costa.

Consulta especial de enfermedades de Riñon y vias urinarias

Dr Angel Gufjarro

Especialista de la Facultad de Medicina de París

Consultorio de las 9 a 6 de la tarde

En el pasillo central del Senado, conferenciaron animadamente, después de la sesión de apertura, los señores Maura y Cierva.

Este habló con los periodistas, diciéndoles: —Va comprenderán que hemos acordado apoyar incondicionalmente al Gobierno.

Como un periodista le indicara que estaba reunido el Gabinete, exclamó el señor Cierva: —Pero ¡ay Gobierno! ¿no notan ustedes que esto huele a cadáver?

A precios baratos se venden en LOS RAYOS X máquinas para operaciones quirúrgicas y toda clase de aparatos para higiene.

Tubos de goma desde 75 céntimos.—Acera del Casino, 23.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Almería.—Don Luis Barco Barrogado, don Eleuterio D. Haro Adiles, por reclamación de cantidad; abogado, señor Camacho; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario señor Serra.

Juzgado de Gérgal.—Don Juan García Esquivel, por donación de cantidad; abogados, señores Garrido y Mates; procuradores, señores Navarro, Pérez Bellido (don Rafael) y Pérez Bellido (don Francisco); secretario señor Serra.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Juzgado de Guadix; Diego García Fernández, por estafas; abogado, señor Tello; procurador, señor González Gómez; secretario señor Valverde.

El mismo Juzgado; contra Germán Zurita Peralta, por disparo y lesiones; abogado, señor Moscoso; procurador, señor Cano; secretario señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Albaladejo; contra Francisco Maldonado Sánchez, por hurto; abogado, señor García Gil de Gibaja; procurador, señor García Rodríguez; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Loja.—Contra José Roberto Terrón, por hurto; abogado, señor Viedma; procurador, señor Romero; secretario señor Alonso.

Juzgado de Órgiva.—Contra Juan Tapia Añón, por atentado y lesiones; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrera; secretario señor Alonso.

Pleito

En la Sección de Gobierno de esta Audiencia se ha recibido un pleito del Juzgado de Almería, interpuso por don Juan García Esquivel.

En la Sección de Gobierno de esta Audiencia se ha recibido un pleito del Juzgado de Almería, interpuso por don Juan García Esquivel.

dos contra don Juan Barrantes Sánchez, por desahucio.

Contra por lesiones

Antesayer se celebró ante la sección primera de lo Criminal de esta Audiencia, la vista de una causa seguida contra don Joaquín Ferrández, vecino de Alhendón, por lesiones inferidas a un convecino Valeriano Almaraz Ruiz.

Practicadas las pruebas, el fiscal estimó que el procesado obró en legítima defensa, y por ello retiró la acusación, lo que motivó la libre absolución del procesado, y declaración de las costas de oficio.

EL LICENCIADO LUMBERERAS

Cuando después de una dolencia febril siguió una convalecencia larga y penosa con pérdida del pecho; del poder digestivo y las fuerzas físico-morales, la ciencia ha reconocido que uno de los más excelentes remedios de farmacia es el Jarabe de Hipofosfito Salúd, único aprobado por la Real Academia de Medicina en los 30 años que cuenta de existencia, cuya legitimidad queda inmediatamente comprobada si en la etiqueta exterior aparece con tinta roja Hipofosfito Salúd, y es de advertir al comprador que con frecuencia por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Robo de caballería

En la noche del 27 al 28 de Diciembre, fué extrañada al vecino de Zafra, José Ruiz Bolaños del cortejo Respetado, un caballero, legañándose a la presente quiénes sean los autores del hecho.

Ocasión

Rebaja de 20 por 100 en Abrigos y Jerseys de punto para señoras.

Almacenes SAN JOSE, Reyes Católicos, 25.

Almanaque literario, comercial e ilustrado

Hemos recibido la edición 1921 de este interesantísimo Almanaque, que con tanto acierto dirige en Granada desde 1888 nuestro amigo don Ideonso C. Muñoz de Mesa, y cuyo interés aumenta notablemente cada año.

El presente contiene un saluísimo y oportuno Juicio del Año; distribución del mismo; santoral; predictivo; alteraciones atmosféricas; prestación de sillas en los paseos; tarifa de imposiciones por giro postal y horas de despacho; documentación que se precisa para la obtención de certificaciones de Penales; juzgados de instrucción y municipales, con expresión de las parroquias que comprenden; señales de alarma en casos de incendio; calles que han variado de denominación; ferias granadinas y una completísima información económica financiera.

Además publica algunos interesantes grabados, entre ellos un perfecto retrato de Mercedes Fiff, encantadora caudillesca que a la sazón cosecha grandes aplausos en el elegante teatro de variedades Madrid-Cinema, de la Corte.

Muy de veras recomendamos a nuestros lectores la adquisición de tan interesante volumen, que al precio inverosímil de diez céntimos, se vende en La Prensa, Agera del Casino, 18.

Nuestra lotería

De los dos billetes del sorteo de Navidad que hemos repartido entre nuestros suscriptores, ha sido premiado el reintegro el número 24.943 habiendo correspondido 2.500 pesetas a cada participación.

Lo hemos saber a todos nuestros apreciables abonados, para que pasen a cobrar por nuestras Oficinas.

La situación del Gobierno

El salón de conferencias del Congreso se animó muchísimo, después de la sesión del Senado.

Los comentarios giraban acerca de la situación del Gobierno, apreciándose unanimemente que es bastante deseada.

Sensacional

La esperanza salva y la alegría cura

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión; esto se consigue comiendo los nutritivos y esmerados embudidos elaborados con carnes de cerdo, que se venden en el establecimiento de carnes situado en la Plaza de la Mariana, número 8.

Arisc.—Estos productos son analizados por los señores químicos y veterinarios municipales.

Escándalos

Los vecinos de la calle de Nueva rasgan al señor Comisario de Vigilancia, ponga ojo a los desmanes que cometen diariamente en la plaza de la Parra, convertida en un lupanar por las iniquidades de varias casas que radican en dicha plaza, a cuyas iniquidades les impone un bledo la moral y el sosiego del vecindario.

IMPRESION La mañana de Reyes

El mito ha herido de la almohada su cabeza rubia y angelical, y restregados los ojos, dice: ¡mamá, qué me han traído los Reyes?

—¡Hijito mío! ¡Ah! tienes en el balcón un caballo que trae sobre sus lomos dos bolsitas, no sé lo que tendrán dentro.

Pronto salta el niño de la cama y le viste la madre, sin dejar un momento de besarle, con ese tierno cariño que sólo saben besar las madres.

Llevo de alegría, cogió el niño el caballito y empezó a saltar como un pajarillo, registrando las dos repetidas bolsitas.

—¡Mamá, mamá! Mira que buenos son los Reyes Magos; me han traído caramelos, bombones..., muchos... muchos...

—¿Verdad mamá que a todos los niños de la escuela también le habrán traído los Reyes muchas cosas?

—Sí, hijo mío; los Reyes en este día, regala a todos los niños buenos, muchas cosas; caballos, trombones, trompetas, muñequitas, sables, escopetas... de todo.

—Y a los niños que vemos todos los domingos en el paseo y que dicen que son del asilo, ¿les regalan también los Reyes?

—La madre con los ojos arrasados en lágrimas por la triste pregunta de su hijo, le contesta que sí, con un sí amargo... que sale de su corazón de madre.

Toda el día se lo pasa el niño dando carreras por la casa con el caballo que es en su imaginación compite con los mejores de verdad.

Allí, en un asilo de una de las célebres teatros de la guerra, ha sonado el toque de una campana. Son las siete de la mañana y los niños deben levantarse a tomar el desayuno de diario.

Todos se han puesto en fila con la disciplina rígida y grave de un cuartel, y esperando la distribución del racionado.

La contemplación de este cuadro hace dar un escalofrío de triste y amargo dolor...

Queridos lectores: ¿Por casualidad, no habéis hojeado nunca una revista donde aparece una fotografía reproduciendo el cuadro desconsolador de los niños asilados, huérfanos de la guerra, y mostrando en sus infantiles y tiernas caritas, el hambre y la miseria?

Y a su presencia ¿no has sentido un latigazo en el rostro y al mismo tiempo como un pinchazo en el corazón con el frío blastur del dolor?

¿Qué hombre se resista al sufrimiento frente a un cuadro semejante?

Yo niego que haya alguno, y si lo hay, es quizá debido al exceso de locuras vitales y injuriantes, perdiendo por completo el sensitivo y toda noción de piedad, no digo ya orfandad, sino racional o materialista.

¡Pobres niños! Si, pobrecitos hijos de la desgracia, hijos de una época que en su inocencia nunca podría haber contribuido a ella ni mucho menos llegar a cometer.

¿Qué culpa o pecado cometieron para que la desgracia tan despiadadamente se ceba en sus cuerpos? ¿Por qué la de haber nacido en el siglo de la brutal guerra, del crimen colectivo, donde los hombres, desahucados y dando rienda suelta a sus apetitos de ambiciones y egoísmo, se mataban como fieras?

¿El humano ni lógico que los hombres se despedazan, mutilan, destruyen como salvajes, y no se respetan y aman como entes y civilizados?

¿El que derecho divino al humano el lugar a desolar poblados, matar ancianos y mujeres, y como víctimas inocentes, queden los niños huérfanos?

Más, más, más fuerza puede tener una firme convicción de creencias humanitarias, que todas las falsas creencias y estúpidas supersticiones de que los hombres alardean, dando paso al espíritu del egoísmo y al odio a sus semejantes.

Y cuando se sacan en consecuencia estas infamias, cometidas en la persona de seres inocentes, no nos mueve ya la compasión y la lástima, sino la sublevación en lo más íntimo de nuestro ser, y produce en nosotros una dolorosa impresión que causa la presencia de un triste y miserable cuadro, en que los niños huérfanos, en su estúpido y el amor de sus padres muestran en sus infantiles rostros el dolor de la amargura y el dolor de su abandono.

Asuntos militares

Orden de la Plaza

Parada: Regimiento Infantería Octava número 10.—Jefe de día, don Luis Argandoña Palma, teniente coronel e Intendente.—Imaginario, don Emilio Imbriga Linares.

Comandante: don Juan Díez Miró, capitán de Infantería.

Noticias generales

Hallazgo de una cartera

En la puerta del Café Suizo, arrojada una cartera de piel con varias monedas, don José Miranilla Muñoz, natural de Guadix, que vive en la calle del Padre Alover, 8.

La persona que se acordó sea su dueño, puede pasar a recogerla.

Guardia civil

En la Plaza de Pinos Puente, ha detenido a Juan Castro Cid, quien al salir de la estación el 29 de Diciembre último el correo de Andalucía, subió al tren y se apoderó de varias prendas de vestir, de un maltrato que iba en un vagón, saltando enseguida a tierra y dándose a la fuga.

La de Baza, ha detenido a Antonio Muñoz Fernández, por agredir con un palo a su convecino Antonio Rodríguez Moreno, causándole diversas lesiones en la cabeza y brazos.

La de Caniles ha denunciado a Luis Vargas Carpio y otros vecinos, por sustraer 150 piezas de metales sin estar autorizados por el dueño de las mismas.

La de Fuentevieja ha denunciado a Encarnación Sánchez, reclamada por la autoridad judicial.

procedencia y resultando ser de las robadas en 18 de Noviembre el veridico de Guadix Francisco López Ruiz.

Salón Victoria

PROGRAMA PARA HOY

1.º Sinfonía. 2.º Estreno del 3.º y 4.º episodio de la estupenda serie americana, titulada

La bala de bronce

Completará el programa otra película cómica.

BUTACAS, 30 CENTIMOS

Muy pronto la extraordinaria serie

La gran jugada

Notas necrológicas

Después de penosa enfermedad, ha fallecido en nuestra ciudad el syndante de Obras Públicas provinciales, don Felipe Sugerós (p. e. p. d.)

El fallecimiento del señor Sugerós ha sido muy sentido entre sus muchos amigos, que apreciaban altamente sus excelentes cualidades que adornaban a dicho señor.

Nacato sentido pégame a su vida —Ayer se celebró en la parroquia de San José, un solemne funeral dedicado por el Círculo Católico de obreros de esta capital, en sufragio del alma del inamovible protector y presidente de honor que fué de aquel Círculo, el ilustre arzobispo fallecido doctor don José Mesaguer y Costa.

Ochó el cetro de aquella parroquia, asistiendo multitud de obreros del citado Círculo y de la juventud católica con su presidente don Juan Rodríguez Pérez.

Question previa

FOR TELEGRAMA

Madrid 4

Insistiese en que el corde de Romanones se propone plantar en la sesión del Congreso de mañana una cuestión previa para protestar contra la conducta del Gobierno en lo referente al nombramiento de senadores vitales.

Entiende el Conde que el Gobierno no lo tener imporia absoluta en las Cámaras, tampoco tiene derecho a hacer esos nombramientos.

Sucesos locales

Heridos

En la Casa de Socorro han sido curados:

Francoisco Monllor, de diez y siete años, de herida contusa en la cabeza; Ascensión Molina, de trece, de luxación del codo derecho; Luis Sevilla, de diecinueve y siete, de equivo de la muñeca izquierda; Manuel Rodríguez, de siete, de herida contusa en la cabeza derecha; Manuel Z. 20, de doce, de herida incisa en la mano izquierda; Miguel Fernández Lorenzo, de trece, de herida en la pierna izquierda; y Goussenger de mordedura de perro, y José Carreras, de cuarenta y ocho, de herida contusa en la cabeza izquierda.

Asuntos militares

Orden de la Plaza

Parada: Regimiento Infantería Octava número 10.—Jefe de día, don Luis Argandoña Palma, teniente coronel e Intendente.—Imaginario, don Emilio Imbriga Linares.

Comandante: don Juan Díez Miró, capitán de Infantería.

Noticias generales

Hallazgo de una cartera

El Mensaje de la Corona

El Mensaje de la Corona leído hoy por el Rey en la inauguración de las tareas legislativas...

Abriremos la esperanza de que la posición que ocupamos en el concierto de las naciones...

Renovaremos otras leyes anticuadas, a fin de facilitar el aprovechamiento individual y colectivo de la propiedad agraria...

Crónica de espectáculos

Teatro Cervantes. Hoy por la tarde se representará el grandioso libro 'Un drama de Calderón'...

Para cuando termine la Compañía que ahora actúa en el coliseo del Amparo...

Repertorio. Intereses Crecidos, Felipe Darblay, Pipilo, Mister Baraboy...

Salón Victoria. Hoy estreno del tercero y cuarto episodio de la interesante serie americana...

Coliseo Olympia. Sesión de cine desde las tres a las doce de la noche...

Salón Regio. Hoy, en todas las sesiones, se proyectará la hermosa película en cuatro partes...

Socialistas y sindicalistas. Se aprueba la ruptura...

Reunión del pleno del Comité nacional de la Unión General de Trabajadores...

Crónica Religiosa

Santo del día. Santa Genoveva y Santa Blanca. Liturgia. La misa y oficio divino son de la Vigilia de la Epifanía...

Enfermedades de los ojos. Consulta especial por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera...

AVISO. Acabo de recibir un gran surtido en perlas que no pierden el color y de mucha duración...

EL LLAVIN

SALVADOR SANCHEZ. ALMACEN AL POR MAYOR Y MENOR DE FERRERIA GRAN VIA DE COLON NUMERO 1 GRANADA

Juguete

La casa que más surtido presenta y vende más barato, son los ALMACENES SANCHEZ Calle de Mesones, (junto a la Príncipe de Loterías)

Neutrácido ESPAÑOL

Por su original composición, su preparación científica y su eficacia insuperable ha sido premiado por el eminente Jurado de la primera Exposición Nacional de Medicina e Higiene...

Pastillas Purgantes YER. Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto...

NUTREINA. A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo; quiere darle el MEJOR ALIMENTO...

CIENTIFICOS BRILLANTES REGENT. JOYERIA Y RELOJERIA. Acera del Casino, 15 y Puerta Real, 6. Es la casa que más novedades presenta en Pendientes, Sortijas...

La Purísima

FABRICA DE VELAS DE CERA ESTEARINA. Almirante 19. GRANADA J. JOSE PINEDA. Se hacen toda clase de renuevos

Consultas en Granada por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad...

Plomas artificiales sin tutores laterales de acero con pica de caucho esponjoso...

Compro Oro, Plata, Platino y toda clase de alhajas usadas, papeleras del Monte de Piedad...

Consultas personales por el propio ortopédico de la FACULTAD DE MEDICINA en Granada...

En Madrid en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Henao, 22, 1.º

Ya se sabe de quien es la mejor Maquina de Escribir

REGALO DE LA CASA. Paulino Ventura Traveset. CALLE MESONES, NUMERO 52. GRANADA

En el presente año, este establecimiento de LIBRERIA, IMPRENTA, LITOGRAFIA y ARTICULOS DE ESCRITORIO...

Ensayos: Analisis de Tierras - Minerales - Abonos - Instituto de Analisis Químico

Electro-bombas Leyva-Valcarce. Especiales para usos domésticos y pequeñas industrias - GRAN DURACION - La mayor precisión mecánica

COK Asturiano, duro, para calefacciones y hornillas económicas. - Ciseo picón. - Hullas semi grasa para hornillas y Calderas de vapor

Grandes criaderos de vides americanas. JUAN LEYVA. - GRANADA. Esta casa exportadora, la más antigua y más importante de Andalucía...

Academia preparatoria 'Nuestra Sra. de las Angustias'. CARRERAS MILITARES y CORREOS

Dr. Eduardo Roca SANCHEZ. Del Real Dispensario Victoria Eugenia. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y CIRUGIA, PULMÓN Y CORAZÓN

Banco Hipotecario DE ESPAÑA. Préstamos al 5 por 100 anual. Sobre fianzas reales y urbanas y toda España...

Enfermedades venéreas y sífilíticas. Consulta gratuita en el Dispensario de la Junta de Sanidad...

Se necesita Recardatorios. Los recardatorios de aniversario más artísticos, elegantes y baratos los hallará el público en la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA

Lotería

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 3 de Enero...

Table with columns for 'Premiados con 1500 pesetas', 'Unidad', 'Centena', 'Mil', 'Diez mil', 'Cien mil', 'Un millón', 'Cinco millones', 'Diez millones', 'Cien millones', 'Un millón de pesetas'.

Table with columns for 'Tres mil', 'Cuatro mil', 'Cinco mil', 'Seis mil', 'Siete mil', 'Ocho mil', 'Nueve mil', 'Diez mil', 'Once mil', 'Doce mil', 'Trece mil', 'Catorce mil', 'Quince mil', 'Veinte mil', 'Veinticinco mil', 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil'.

Table with columns for 'Ocho mil', 'Nueve mil', 'Diez mil', 'Once mil', 'Doce mil', 'Trece mil', 'Catorce mil', 'Quince mil', 'Veinte mil', 'Veinticinco mil', 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil'.

Table with columns for 'Diez y seis mil', 'Diez y siete mil', 'Diez y ocho mil', 'Diez y nueve mil', 'Veinte mil', 'Veinticinco mil', 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil'.

Table with columns for 'Veinte mil', 'Veinticinco mil', 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil'.

Table with columns for 'Veinticinco mil', 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil'.

Table with columns for 'Veintiseis mil', 'Veintisiete mil', 'Veintiocho mil', 'Veintinueve mil'.

AL PÚBLICO

Nuestros lectores y anunciantes, deben encargar sus impresos en el establecimiento tipográfico de EL DEFENSOR DE GRANADA...

Para Calzado de Lino y Económico

Zapatería Alhambra

La Casa que mejor surtido presenta y más barato vende :-: Calzados para caballero desde 15 pesetas JIMENEZ Y DIAZ - Zacatin y Alcaicería, 11 - GRANADA

Advertisement for Dunlop tires, featuring the Dunlop logo and text: 'LO MEJOR EN NEUMATICOS para AUTO, MOTO Y VELO Y BANDAJES MACIZOS'.

Advertisement for Anisosa medicine, featuring a bottle illustration and text: 'ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo...'.

Advertisement for Alcock ointment, featuring an illustration of a woman and text: 'Emplastos Alcock Marca Aguila. El medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.'

Advertisement for Molineros hair oil, featuring text: 'Si necesitan hacer reparaciones en los apretos y artefactos de sus fábricas o molinos...'.

Advertisement for Emulsión Marfil al Guayacol, featuring a bottle illustration and text: 'Emulsión Marfil al Guayacol de aceite para de bigudo de Brasil con Hipofosfito de Cal Sosa y Guayacol'.

Advertisement for Almacenes 'La Purísima', featuring text: 'Almacenes "La Purísima" DE Luis Sánchez Aponte y Compañía'.

Advertisement for Ama de cría milk powder, featuring text: 'Ama de cría con leche fresca, se ofrece para dar veces. Solsrillo Sto. Domingo, 2. Emilia Guirado.'

Advertisement for 'No más calvos?' hair treatment, featuring text: 'Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que pomposamente se anuncian para curar la calvicie, recurrir al Secreto Indio'.

Fragment of a story: 'Pero él no se llama Moreaf. ¿Cómo que no se llama Moreaf? -No, señor; no se llama así. -No puedo creerlo. -A mí me han hecho Barón de suerte que lo soy, él se ha apropiado el título de Conde, de suerte que no lo es.'

Fragment of a story: 'Entonces, porqué le dais vuestra hija a su hijo? -Porque Fernando y Danglars eran dos pobretenes, enrobrecidos a un mismo tiempo, y enriquecidos también, en el fondo tanto vale uno como otro, excepto ciertas cosas que han dicho de él, y no de mí.'

Fragment of a story: 'Tenéis razón--exclamó Danglars, levantándose vivamente; ¡joh, mismo escribiré! -Hoy, sí. -Voy a hacerlo ahora. -Y si recibís alguna noticia escandalosa...'